

УДК 616. 12 (092)(477)

З НАГОДИ 70-РІЧЧЯ ВИДАТНОГО ВЧЕНОГО, ТАЛАНОВИТОГО ЛІКАРЯ-

КАРДІОЛОГА, ПРОФЕСОРА КРАВЧУНА ПАВЛА ГРИГОРОВИЧА

Завідувач кафедри внутрішньої медицини №2, клінічної імунології та алергології, вихованець Харківського національного медичного університету, учень академіка Л. Т. Малої, доктор медичних наук, професор, Почесний професор ХНМУ, Заслужений діяч науки і техніки України, академік АН Вищої освіти України П. Г. Кравчун народився в с. Новофедірівка Запорізької області 11 жовтня 1944 р. У 1960 р. він закінчив середню школу і вступив до медичного училища, в подальшому Павло Григорович як фельдшер був призваний до лав Радянської Армії. Робота фельдшера військової частини дає йому змогу ознайомитися з буднями медичної діяльності, і це підкріплює віру у правильність вибору життєвого шляху. У 1966 р., демобілізувавшись з лав армії, він вступає на лікувальний факультет Харківського медичного інституту (ХМІ). Навчання приносить йому задоволення, особливо подобається творча діяльність у науковому гуртку. Товаришам з навчання імпонує відвертість, доброзичливість, і його обирають старостою, парторгом курсу. Він все більше і більше усвідомлює, що медицина і наукова діяльність – це його покликання.

У 1972 р. Павло Григорович закінчив з відзнакою ХМІ та був прийнятий в клінічну ординатуру на кафедру госпітальної терапії, яку очолювала видатний вчений – академік Л. Т. Малая. Під керівництвом Любові Трохимівни він проводить дослідження змін мікроциркуляції у хворих з інфарктом міокарда, підсумком роботи стає захист кандидатської дисертації на тему «Порушення мікроциркуляції і активність реніна при великовогнещевому інфаркті міокарда та його ускладненнях» (1975 р.).

На початку професійної діяльності доля звела П. Г. Кравчуна, тоді ще юнака, з академіком Л. Т. Малою, і саме Любов Трохимівна стала для нього учителем на все життя, їй він завдячує своїми досягненнями та успіхами.

З 1974 по 1979 р. Павло Григорович працює асистентом кафедри госпітальної терапії лікувального факультету, а в подальшому – доцентом. Він продовжує свою дослідницьку діяльність, розширюється сфера його наукових інтересів, поряд з клінічними дослідженнями патогенезу та лікування ішемічної хвороби серця, виникає розуміння необхідності вивчення епідеміології цього захворювання та шляхів його профілактики. Ретельні дослідження в цьому напрямку були узагальнені в докторській дисертації на тему «Гуморальні та мікрогемодинамічні механізми факторів ризику ішемічної хвороби серця», яку П. Г. Кравчун успішно захистив у 1996 р. Цього ж року його було призначено деканом 3-го медичного



факультету. У цей період П. Г. Кравчун приділяє значну увагу науковій роботі, розширює педагогічну та організаційну діяльність.

Професор П. Г. Кравчун є відомим терапевтом-кардіологом, провідним спеціалістом з вивчення ішемічної хвороби серця. Він організатор проведення в Харківському регіоні широкомасштабних епідеміологічних та профілактичних досліджень по активному виявленню факторів ризику захворювань внутрішніх органів, які дали вагомий економічний ефект. Ним проведені глибокі дослідження, що уточнили особливості змін гемодинаміки, мікроциркуляції, тромбоцитарно-судинного гемостазу, показників ліпідного спектру крові, клініко-анамнестичних характеристик при формуванні та прогресуванні ішемічної хвороби серця. Він вніс вагомий внесок у вивчення патогенетичної ролі ендотеліну, ендотеліального фактора релаксації та імунологічних порушень при захворюваннях серцево-судинної системи, що дозволило розробити обґрунтовану терапію та шляхи первинної та вторинної профілактики. Кравчуном П. Г. проведені багаторічні дослідження по розробці схем тромболітичної терапії, ішемічних та реперфузійних ушкоджень. Ним досліджені зміни симпато-адреналової, ренін-ангіотензин-альдостеронової, калікреїн-кінінової систем, ендотеліну-1, ендорфіну, натрійуретичних субстанцій при артеріальній гіпертензії та хронічній

серцевій недостатності. Ним були розроблені схеми медикаментозного лікування та запобігання резистентності з застосуванням інгібіторів ангіотензинперетворюючого ферменту і антагоністів рецепторів ангіотензину II. Його дослідження мають велике науково-практичне значення, відзначаються глибиною наукових розробок, широко впровадженні в масштабах України, країн ближнього та дальнього зарубіжжя.

П. Г. Кравчун постійно працює над вдосконаленням викладацької та лекторської майстерності, багато працює з молодими асистентами, які прийшли на кафедру, керує роботою магістрів, клінічних ординаторів, аспірантів: вітчизняних та іноземців. Під його керівництвом на кафедрі розпочато викладання циклу «Клінічна імунологія». Висока наукова ерудиція, глибоке знання предмета та добре володіння ним приваблюють до нього студентську молодь, вони з задоволенням слухають його лекції, відвідують практичні заняття.

З 2000 року по 2007 рік професор П. Г. Кравчун – проректор з науково-педагогічної роботи Харківського державного медичного університету. У 2001 р. Павлу Григоровичу Кравчуну було присвоєно звання професора. З 2003 року очолює кафедру госпітальної терапії, яка в 2008 році перейменована в кафедру внутрішньої медицини №2, клінічної імунології та алергології. Активна позиція спонукає його втілювати в життя нові педагогічні підходи. На кафедрі під його керівництвом створюються комп'ютерні мультимедійні програми з кардіології, пульмонології, гастроентерології, нефрології та імунології. Це позитивно впливає на рівень викладання терапії, допомагає провести об'єктивну оцінку знань студентів.

Робота Павла Григоровича проходить не тільки серед студентів, він завжди піклується про хворих. Він добра, душевна та чуйна людина, професіонал – лікар вищої категорії за фахом «Терапія», «Кардіологія», «Клінічна імунологія». Його робочі будні – це консультації у відділенні інтенсивної терапії та реанімації, інших відділеннях міської клінічної лікарні №27, це правильний вибір діагностичних підходів та тактики лікування, це участь у клінічних конференціях та обговореннях складних клінічних випадків. Для лікарів та студентів, що працюють поряд з ним, – це реальна можливість набутися значного клінічного досвіду.

П. Г. Кравчун присвятив себе гуманній професії лікаря. Повсякденна кропітка праця дала йому змогу стати плідним науковцем, талановитим

наставником і вихователем. Під керівництвом професора П. Г. Кравчуна захищено 4 докторських та 16 кандидатських дисертацій. Він автор та співавтор 12 монографій та 14 навчальних посібників, 28 авторських свідоцтв та патентів України, автор більше 400 наукових праць.

У 2004 році професор П. Г. Кравчун отримав звання Заслуженого діяча науки і техніки України. В 2005 році професора П. Г. Кравчуна обрано академіком Академії наук вищої освіти України, в цьому ж році – Почесним професором ХДМУ. У 2006 році за багаторічну плідну наукову і педагогічну роботу, за досягнення в організації роботи кафедри професор П. Г. Кравчун був нагороджений найвищою відзнакою АН Вищої освіти України – Нагородою Ярослава Мудрого. Навчальний посібник з грифом МОЗ України «Нестабільна стенокардія: клініка, діагностика, диференційне лікування» під редакцією П. Г. Кравчуна у 2007 році отримав нагороду I ступеню АН Вищої освіти України. В 2008 році П. Г. Кравчун удостоєний Нагороди АН Вищої освіти України за багаторічну сумлінну працю у вищій школі та за значні наукові досягнення. У 2003, 2004, 2005, 2007 рр. був нагороджений Почесними Грамотами МОЗ України. Неодноразово нагороджений Грамотами ректора ХНМУ за досягнення в науковій, науково-методичній та навчально-виховній роботі, Почесними Грамотами Харківської міської державної адміністрації та Харківської обласної держадміністрації (2003, 2005 р.).

Професор П. Г. Кравчун є членом Спеціалізованої вченої ради ХНМУ, Вченої ради II медичного факультету, Головою профільної методичної комісії ХНМУ з Терапії, членом редколегії журналу «Врачебная практика» (Харків), заступником Голови асоціації інтерністів України, заступником Академіка-секретаря Відділення медицини АН Вищої освіти України.

Від усього серця професорсько-викладацький склад кафедри внутрішньої медицини №2, клінічної імунології та алергології Харківського національного медичного університету, товариство АГЕТ та редакція журналу «Вісник проблем біології і медицини» вітають Кравчуна Павла Григоровича з ювілеєм! Зичимо невичерпної енергії, міцного здоров'я, творчого потенціалу та злагоди в родинному колі!

Матеріали надійшли 23.08. 2014 р.